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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии

2013-2014 учебный год

9 класс
Ответы
I. Решение:
1) 4FeS2 + 11O2 → 2Fe2O3 + 8SO2
2) SO2 + 2KOH → K2SO3 + H2O
3) K2SO3 + H2SO3 → 2KHSO3
4) KHSO3 + KOH → K2SO3 + H2O
5) K2SO3 + 2HCl → KCl + H2O + SO2
                  t; V2O5    

6) 2SO2+O2   →  2SO3
7) SO3 + H2O → H2SO4
8) 2H2SO4(K) + Cu → CuSO4 + SO2↑ + 2H2O
II.

Решение:

1) 4Mg + 5H2SO4(K) → 4MgSO4(K) + H2S + 4H2O
2) MgSO4 + 2NaOH + Mg(OH)2↓ + Na2SO4
3) 2H2S + O2 → 2H2O + 2S↓

4) S + O2 → SO2
5) SO2 + H2O → H2SO3
III.

Решение:
1) SO3 + H2O →H2SO4
2) H2SO4+2KOH→K2SO4 +2H2O
1) mр-ра H2SO4 =  118 г
2) mH2SO4 =  35,4 г
νH2SO4 =0,361
3) νSO3 = x;  νобр H2SO4 = x
4) mSO3 = 80x    mH2SO4 = 98x
            35,4+98x          

0,6= --------------------  → x=0,708
             118+80x

5) νSO3 = 0,708   
mSO3 = 56,64 г
6) νобр H2SO4 = 0,708

νH2SO4 = 0,361

νобщH2SO4 = 1,069

7) νКОН = 2,138
8) m КОН =119,728

9) mр-ра КОН = 798,187 г

νр-ра КОН = 712,667 мл

Ответ: mSO3 = 56,64 г;  νр-ра КОН = 712,667 мл
IV.

Решение: 

1) 2CrCl3+3Na2SiO3+6H2O → 2Cr(OH)3↓+6NaCl+3H2SiO3↓
2) 2AlCl3+3(NH4)2SO3+3H2O → 2Al(OH)3↓+6NH4Cl+3SO2↑
3) 2Fe(NO3)3+3Na2S +6H2O→2Fe(OH)3↓+6NaNO3 +3H2S↑
V.

Решение:
1) MgO + 2HCl → MgCl2 + H2O
2) Na2SO3 + 2HCl → 2NaCl + H2O + SO2↑
3) CaCl2+2AgNO3 → 2AgCl↓+Ca(NO3)2
4) 2AgNO3 +Na2SO3 → Ag2SO3↓+2NaNO3
5) AgNO3 + HCl → AgCl↓ + HCl
Система оценки заданий олимпиады по химии 9 класс
Задание № 1 – 8 баллов; 

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.
Задание № 2 – 8 баллов;

1 балл – за каждую написанную реакцию (всего 4);

1 балл – за правильно определенные вещества (всего 4).

Задание № 3 – 6 баллов;

2 балла – за составление двух уравнений реакций;

1 балл – за определение массы раствора, вещества и количества вещества кислоты; 

1 балл - за определение количества вещества оксида серы и его массы;

1 балл – за определение общего количества вещества кислоты; 

1 балл – за определение количества вещества, массы, массы раствора и объема раствора щелочи.
Задание № 4 – 6 баллов;

1 балл - за каждое верно составленное уравнение гидролиза;

1 балл – за правильно расставленные коэффициентов в каждом уравнении реакции.

Задание № 5 – 5 баллов;

1 балл – за каждое уравнение реакции.
Максимальная оценка у всей работы составляет – 33 балла.
